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Pallagi Ádám 
1323-1347. old 

A klímaváltozással kapcsolatos katasztrófavédelmi feladatok 
 

Absztrakt 

 
A globális klímaváltozás olyan problémakör, amelyhez hasonlóval az emberiség 

még nem találkozott. A szakemberek megoszlanak, hiszen sokan vitatják, még többen 

elfogadják. Az tény, hogy a szélsőséges időjárási események gyakran nehéz helyzet elé 

állítják a védelmi szakembereket és a lakosságot is.  Az úgynevezett hagyományos tűz-, 

polgári védelmi- és katasztrófavédelmi feladatok mellett, a már nem túl távoli jövőben, 

komoly kihívásokkal kell szembenéznünk. Ezek közül kétségkívül kiemelkednek a 

klímaváltozás biztonsági, katasztrófavédelmi kérdései. A szerző rámutat, hogy a 

klímaváltozás okai, folyamatai és problémaköre nincsen még tudományosan teljesen 

feldolgozva. A globális, nemzetközi szinten, amelyet a kiotói folyamat jellemez 

markánsan, és amely a felkészültségi elven nyugszik, jól látszik, hogy már nem elég a 

káros kibocsátások és hatások csökkentésével foglalkozni. Nemzetközi és nemzeti szinten 

is erősíteni kell a kárenyhítésre, az alkalmazkodásra, és veszélyhelyzet kezelésre vonatkoz 

kutatásokat, olyan módszerek kidolgozását, amelyek lehetővé teszik a lakosság védelmét 

ezekkel a hatásokkal szemben. Bemutatja a korábban meghirdetett VAHAVA projekt 

eredményeit, összegzi a projekt folytatásaként elvégzett kutatási eredményeket, különös 

tekintettel a nemzetközi fogalmakkal alkotott logikai kifejezések és definíciók 

fogalomtárának elkészítésére. 

Kulcsszavak: globális klímaváltozás, veszélyhelyzet-kezelés, kutatások, VAHAVA 

Projekt, fogalomtár.  

 

Prohászka Petra 
1348-1368. old 

A csatornarendszerek karbantartásának szerepe, problémái a belvíz és 

árvíz elleni védekezésben Dabas városban 

 
Absztrakt 

A szakemberek egyöntetű véleménye, hogy a helyi vízkárok jelentős része a 

települések rendezetlen víz- és csatornarendszerei kapcsán alakulnak ki. A vízelvezető 

rendszerek karbantartatlansága és a kiépítetlenség árvizek és belvizek kialakulásához 

vezet. Ez olyan általános probléma, mely évszaktól függetlenül aktuálissá válhat. A 

belvizek kezelésének problémái között is gyakran hallhatunk az elvezetési kérdésekről. 

Magyarországon a vízelvezetés problematikája szinte minden megyében kivétel nélkül 

jelen van. Egy település problémájának elemzése, a megoldásokra hozott intézkedései 

másoknak is hasznosak lehetnek. A szerző Dabas Város gyakorlatán keresztül mutatja be, 

hogy hogyan hatnak érdekek és ellenérdekek az árvízvédelmi feladatok megoldásában, 

milyen következményei lehetnek az érdekellentéteknek. Dabas az országos átlaghoz képest 

jó helyzetben van, a földrajzi fekvéséből adódóan a belvíz és az árvíz veszélye közvetlenül 

nem fenyegeti, azonban közvetett módon itt is számolnunk kell azzal, hogy adott esetben 

szükségessé válhat a védekezés. Különféle megoldási javaslatok ismertetésével próbálja 

érzékeltetni, hogy milyen módon érhetők el kompromisszumok, hogyan lehet fokozni az 

ár- és belvízvédelmi munka eredményességét. 

Kulcsszavak: érdek, csatorna, intézmények, megoldás, árvíz, belvíz. 


